

人民城市为人民 腊八团聚送温暖

为深入贯彻党的十九届五中全会精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，不断加强和创新社会治理，推进国家治理体系和治理能力现代化。1月20日上午，2021年度曹家渡街道社区党校第一季党课——《人民城市为人民》在曹家渡街道社区党群服务中心举行。

本次党课特邀曹家渡街道社区党委副书记、上海工程勘察设计有限公司党总支书记、工会主席夏雷主讲。“三新”党员、居民区党员共计30余人参加了本次活动。

党课开始前，在领誓人夏雷的带领下，新转入、新发展、新报到的“三新”党员进行庄严的宣誓。宣誓之前，夏雷给新加入党组织的预备党员戴上党徽。神圣的党徽佩戴胸前，铮铮有力的誓言，代表着责任和担当，表达着坚定理想信念的信心和决心。

党课围绕“人民城市人民建，人民城市为



党课现场

人民”为主题开展。为人民谋幸福，是中国共产党人的初心，要把“人民城市人民建，人民城市为人民”的重要理念贯穿于日常生活工作中，让城市成为老百姓宜业宜居的乐园，使

社会治理的成效更多、更公平地惠及辖区居民。党员们认真听讲，被夏雷老师图文并茂的讲解深深吸引。

活动结束后，几位“三新”党员发表了感

言。党员施宇静表示，作为一名新转正的党员，需要时刻聆听党的教诲，方能不忘初心，牢记使命。本次党课让人受益匪浅，自己进一步理解了“人民城市人民建，人民城市为人民”重要理念，日常工作中将立足岗位，在服务区域产业发展过程中贡献自己的一份力量。

党员俞丽娟说：“今天我在党旗下进行庄严宣誓，宣誓的那一刻我感到非常光荣，同时也深刻地感受到自己身上的义务和责任。我将在今后的工作中按照党员的标准严格要求自己，不忘初心，继续前行。”

党员金眉洁听完当天的党课，深深地认识到了打造社会治理新格局，实现社会治理现代化，是建设社会文明、促进社会和谐必然要求。作为共产党员，要充分发挥先锋模范作用，为社区治理和建设贡献力量。

(党建办)

街道红十字服务总站近期揭牌成立

曹家渡街道红十字服务总站近期揭牌成立。总站地址位于万航渡路684号，曹家渡街道生活服务中心一层西侧，面积约为100平方米，划分为红会文化传播区、急救救护体验区和急救救护技能培训三大主题功能区。

在红会文化传播区，参观者可以通过通俗易懂的历史事件，了解到中国红十字会百年来的发展变迁、红十字会运动的基本原则和“人道、博爱、奉献”的精神内涵。传播区里还摆放了一个醒目的红十字吉祥物“红娃”标志。在“红娃”边上，还设有“博爱接力箱”，这是静安区助力新时代文明实践的生动探索，并以党建引领、群团作为、群



街道红十字服务总站

众受益为出发点，在原有的“红十字募捐箱”基础上优化升级，整合资源，打造实践载体，丰富活动内容，培育和发展志愿服务

团队，将博爱的阳光洒满大地，把爱的风帆播撒到四方。

在急救救护体验区，参观者可以模拟不同火情的灭火方式，了解家庭厨房火灾隐患等消防知识。在室外体验区还能了解到逃生装置使用、逃生绳结等自救互救技能。同时，总站还配备了一台AED（自动体外除颤仪），为周边地区提供急救救护保障。

在急救救护技能培训区，总站每月开展1至2场免费红十字会急救救护培训。如果通过考核，了解和掌握基础救护等知识，还可以取得救护员证书，帮助更多的人。

(服务办)

近日，按照区疫情防控工作领导小组的统一部署，曹家渡街道进一步落实落细防控举措，迅速投入疫情防控阻击战。

街道召开社区疫情防控工作领导小组会议，街道疫情防控领导小组成员，各办、各对应设置部门、派出所及14个居民区书记等参加。会上，街道党工委书记唐凌峰对街道接下来的防疫工作提出要求：一是在思想上高度重视；二是在责任上追求严实；三是在方法上追求细致。

积极做好社区疫情防控宣传工作，印制防疫“三件套”、防护“五还要”和春节防疫“9个不”海报70000张，来沪返沪人员告知书（中英版）35000张，小区入口宣传板200块，及时向辖区各小区和楼宇（园区）及窗口服务单位发放、张贴。

依托街道居委会“来沪返沪人员”数据信息，结合近期动态，进行全覆盖走访排摸工作。通过“一网统管”落实各项防疫管理工作，向沿街“五小”商户进行疫情防护宣传。

曹家渡街道将疫情防控工作作为街道工作的重中之重，以保障人民群众的生命安全为己任，坚守岗位、众志成城，共同守护我们的城市、我们的家。

(党建办、党群办)



张贴防疫宣传传单

居住证自助终端上线 制证到领证只需3分钟

□记者 廖蕊薇

去年7月，静安区曹家渡街道社区事务受理服务中心在新址万航渡路767弄56号1楼正式启用。新中心不仅面貌焕然一新，服务更是不断更新升级。近期，中心新上线的“居住证自助一体机”以效率高、操作便捷等优点，大受居民好评。

以往居民要办理居住证，从制证到领证的过程需要15个工作日。现在，居民在静安区曹家渡街道社区事务受理服务中心上线的“居住证自助一体机”上办理，从制证到领证，只需3分钟就能拿到居住证。拍照、居住证登记到居住证申请、制证、签注等业务，全部在一台机器上自助式办理。

自助一体机减少了排队流程和柜台办理制卡所需时间，在办理居住证登记时，可在一体机的拍照受理区进行资料采集，将所需材



居住证自助一体机

料放入采集区扫描即可。

自助终端采用模块化设计，申请人办理居住证业务时，居民本人携带身份证先进行人证核验，确保申请人为本人操作，经数据核验且确认居住登记满6个月，就可以通过居

住证自助终端现场制证。整个流程机器每一步都会有清晰的指示，操作起来也十分易懂。

居住证自助一体机从7月份开始研发筹备，得到了市公安局人口办、市大数据中心以及静安区行政服务中心的大力支持。上海市居住证有着办件量大、流程简易的特点，居住证自助终端的启用，设备围绕“一网统办”，让数据跑路。街道社区事务受理服务中心的工作人员介绍道：“设备投入使用的这近两个月以来，不少居民都觉得确实又快又便捷，更愿意在机器上自助办理，为中心人工窗口缓解了排队压力。”

据了解，居民们除了可在受理中心内的“居住证办理一体机”办理居住证业务，受理中心隔壁24小时开放的自助服务区也设有照片采集与居住证自助终端分离的分体式机器，方便有需要的居民在受理中心关闭时间也可以自助办理。

爱心汇聚力量 温暖助力前行

近日，曹家渡街道商会开展了2021年春节敬老助学活动，这是街道商会连续第18年举办该项活动。延承传统，创新形式，商会会员企业踊跃捐资，共募集善款53800元，全部汇入街道慈善帮扶协会。

为认真落实疫情防控常态化要求，商会改变传统方法，今年由社区工作者将慰问物资送到50名社区困难老人和20名困难学生手中，敬老助学善款则直接汇入受助对象个人账户。

(党群办、服务办)

曹家渡街道商会会长王小蓓表示，民生无小事，商会企业在发展经济的同时，更要发挥商会的资源优势，肩负起企业社会责任，用实际行动回报社会，传递爱心。

如果说2021年的一月很温暖，那么曹家渡街道商会的所有爱心企业家们就是温暖的源泉之一。春风已至，静候花开，让我们共同祝福：国泰民康、风调雨顺，华枝春满、人间皆安。



爱心企业(排名不分先后)